

昨晨,梅西带领阿根廷队,24年后重新杀进四强。过去,称梅西为梅球王,总是显得牵强。现在梅球王正呼之欲出,他越来越像老球王马拉多纳了。



# 梅球王 呼之欲出

## 领衔

### 过人榜

本届世界杯,梅西经常在场慢走寻找机会,而被球迷给予了散步帝的称号。然而,从梅西最近两场世界杯淘汰赛的表现来看,他的作用很像1990年的马拉多纳。他经常以超强能力吸引对手注意力,然后给队友们输送妙传。24年前老马也是淘汰赛一球未进,但为打入两球的卡尼亚和布鲁查加等人连续输送炮弹最终挺进决赛。

本届世界杯迄今,梅西已为队友创造18次射门机会,战瑞士那场,更是其直接助攻迪马利亚加时绝杀。此役,梅西面对范比滕、维特塞尔和费莱尼等4名比利时球员的瞬间,与1986年马拉多纳对垒比利时的对比照在网上热传。

梅西此役仍5次一对一突破成功,以29次突破继续领衔本届世界杯过人榜。

## 梦想

### 是冠军

赛后,梅西说:“想要进入世界杯四强可不容易,我觉得我们配得上这个结果。我们尽情享受胜利的喜悦,我们阿根廷队就是喜欢在更衣室里庆祝。冠军?这是我们的梦想,我们要继续为之奋斗。”

现在是一个特殊的

时刻,阿根廷已经很多年没有进入四强了,所有在场的人都非常开心。我认为初步的目标已经达到,但我们还想得到更多。现在全队都很冷静,我们知道接下来要面对的任务可能更加艰巨,但我们已经做好了准备。”

## 作用

### 最核心

伊瓜因本场破门也源于梅西策划。当时,梅西中场抢断孔帕尼后,立刻把球塞给侧翼的迪马利亚,后者传中折射后,形成小烟枪致命一击。17分钟后梅西曾有一次长途奔袭,迫使费尔通亨战术犯规。第28分钟,当时梅西在自己半场中圈附近得到伊瓜因横传,他先是左顾右盼观察了一下队友的位置,然后左脚送出直传,皮球在德

布劳内和费莱尼之间传出,又在前场诡异地走出一道弧线刚好从内线绕过比利时中卫孔帕尼,来到插上的迪马利亚脚下,“天使”极其舒服地得球内切然后左脚射门。此球在球场运行近40米,跨过4名比利时球员,最后球虽然没进,但梅西诠释的足球美学令人倾倒。此役梅西传球22次成功19次,关键传球一次,还有3脚射门。

## 美名

### 氧气机

赛后,阿根廷主帅萨维利亚最清楚梅西作用,他将爱将称为阿根廷氧气机:“梅西是伟大的,不仅在于他的进球,更在于他吸引对手防线重心偏移,控制球后给其他队友创造空间。每次把球交给梅西,他都能给我们希望,每次当他控球都能给其他队友输氧,他就像沙漠里的甘泉。”赛后,比利时主教练威尔莫茨在新

闻发布会上直言,阿根廷队就是拥有一个巨星梅西而已。他说:“他们就是很普通的一支球队,只是有一个超级球星。”

此役后梅西也在国家队出场数上与马拉多纳看齐,这是他第91次出战,两位新老阿根廷10号并列队史第6。现在梅西继续向马拉多纳境界靠拢,半决赛也到手了,就差夺冠了。

## 阿根廷“天使”折翼

### 迪马利亚肌肉拉伤

阿根廷“天使”迪马利亚昨晨大腿重伤,同样提前告别本届世界杯。

上一场迪马利亚在补时阶段绝杀对手,拯救了阿根廷。本场比赛,迪马利亚上场33分钟内,3次攻门,1次助攻,表现依然抢眼。然而风云突变,第28分钟迪马利亚突入禁区右路攻门时,突然出现剧痛,当时他的攻门被孔帕尼封堵后,迪马利亚就倒在场地内。阿根廷队医对他进行了镇痛处理和紧急治疗后,迪马利亚一度恢复了比赛,只是看起来仍然一瘸一拐。天不遂人愿。4分钟后迪马利亚再次在无球状况下倒地,随后自己走到场边,表示伤重难支,他也因此被佩雷斯换下。

赛后大约1小时,迪马利亚的初步检查结果显示:大腿肌肉拉伤。这种肌肉拉伤快则7天痊愈,慢则两周。具体恢复时间要看迪马利亚拉伤的程度。鉴于距离世界杯决赛只有不到十天时间,迪马利亚的世界杯基本提前结束了。

在赛后新闻发布会上,阿根廷主帅萨维利亚确认:“迪马利亚的伤很重,我为小伙子感到遗憾。”

迪马利亚的受伤,对阿根廷而言是一个沉重的打击。本次世界杯,迪马利亚不但是阿根廷的绝对主力,也是球队最重要的攻坚棋子之一。在世界杯前四战里,迪马利亚是阿根廷射门次数最多的球员,24次攻门,比梅西还多6次。他以场均8.75次过人排名球队第二,仅次于梅西,同时也有47次传中,是球队边路进攻第一人。他每场比赛能赢得2个以上的前场任意球。在淘汰赛阿根廷攻入的两个进球里,迪马利亚打入一个,用传球策动一个,居功至伟。

迪马利亚的受伤,让阿根廷的冠军目标蒙上了一层阴影。

(本报综合)